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Věc: podané odpovědi na otázky podané paní Ing. Jaromírem Snídalem dle zákona 106/1999 
Sb. Zákon o svobodném přístupu k informacím 
 

1. Proč byla ořezána lípa na Masarykově ulici u cukrovarské zdi nedaleko hasičárny 
v době mimo vegetační klid? 
Ořez lípy velkolisté, nacházející se na ulici Masarykova, u cukrovarské zdi v Němčicích 
nad Hanou byl proveden arboristou s Certifikací Evropský arborista (ETW). Referentka 
životního prostředí s arboristou ořez lípy konzultovala. Na základě odborného 
posouzení arboristou byla sjednána a následně provedena obvodová redukce (S-RO), 
která se provádí za účelem zmenšení náporové plochy koruny a snížení těžiště stromu 
a zdravotní ořez (dle Standardu Péče o přírodu a krajinu; Arboristické standardy, Řada 
A, SPPK A02 002:2015, I. Revize 2015). Dle dostupných informací, je však žádoucí 
provést ořezy v první polovině vegetace či předjaří. Konkrétně lípa velkolistá takové 
ořezy snáší velmi dobře a nijak ji neuškodí. Na základě podnětu byl arborista požádán, 
ať vypracuje odborné stanovisko/vyjádření, proč byla lípa srdčitá ořezána začátkem 
června a ne dřív nebo naopak později (tzn. v době vegetačního klidu), viz. příloha. 

 
2. Proč jsou poškozeny kmínky dřevin v parku u kostela po sečení travní hmoty od 

strunových sekaček. Kdo je osobou, která dohlíží nad sekáním trávníků? Proč tato 
osoba nedohlédla, aby k poškození dřevin nedošlo? 
Při kontrole dřevin v parku u kostela bylo zjištěno, že jsou poškozeny kmínky některých 
mladých stromků, pravděpodobně vlivem nešetrného zacházení s technikou na sečení 
v blízkosti těchto stromků. Asi u dvou kusů je patrné větší (hlubší) poškození zasahující 
přes vnější a vnitřní kůru. U ostatních zasažených stromků je poškození minimální, 
zasahující pouze vnější kůru, která se skládá především z mrtvých buněk. Toto drobné 
poškození nijak neohrožuje jejich zdravotní stav. Nicméně při údržbě zeleně kolem 
dřevin došlo k pochybení pracovníků technických služeb, kteří tuto činnost vykonávají. 
K poškození nedošlo úmyslně, spíše z důvodu neopatrnosti. Pracovníci oddělení 
technických služeb byli řádně poučeni, jak při sečení postupovat, aby nedocházelo k 
opakovanému poškozování stromků používanou technikou.  

 
3. Proč byly dřeviny na Novosadech v loňském roce tak razantně ořezány, čímž došlo 

k nenávratnému poškození a úhynu dřevin. Kdo tento ořez zadal a kdo je 
zodpovědný za vzniklou škodu? 
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Ořez dřevin na ulici Novosady v Němčicích nad Hanou byl prováděn koncem května 
2020. Dle dostupných informací, na nutnost ořezů těchto stromů bylo žádáno ze strany  
občanů, bydlících v přilehlých lokalitách na ulici Novosady. Jelikož některé větve 
stromů zasahovaly na fasády nemovitostí a tudíž ničily tyto budovy.  
Na základě konzultace referentky životního prostředí s panem Bc. Ondřejem Vašíčkem 
(z firmy Zahrady Vašíček, se sídlem Pod Újezdem 10/7, Vyškov, 682 01) byly předmětné 
dřeviny posouzeny a bylo doporučeno provést zdravotní a udržovací řez. U některých 
jedinců byl proveden výřez koruny z 30%. Stromy před samotným ořezem byly velmi 
přerostlé a působily nevzhledně.  
Od pana Bc. Ondřeje Vašíčka byla zaslána nabídka (č. 141), na základě této nabídky 
byla vystavena objednávka č. 92/2020. V této objednávce byl stanoven termín pro 
výřez stromů do konce března 2020 a zdravotní řez byl stanoven na termín po odkvětu. 
Za škodu na dřevinách rostoucích mimo les, která je způsobena chybným ořezem, 
zodpovídá odborná firma, která ořez provádí.  

 
4. Proč není postupováno v souladu se zákonem o ochraně životního prostředí, dřeviny 

jsou ořezávány mimo vegetační klid v měsících červen až srpen. 
Ořezy dřevin rostoucích mimo les jsou předem konzultovány a prováděny odbornými 
arboristy s certifikací dle Arboristických standardů.   
Ořezy byly prováděny v období, které odborný arborista doporučil, proto město 
Němčice nad Hanou nepochybilo při údržbě zeleně spočívající v ořezech dřevin. Ořezy 
jsou plánované a prováděny, po konzultacích s odbornými arboristy a na základě 
objednávek, odbornými firmami. Z výše uvedeného vyplývá, že k porušení zákona č. 
17/1992 Sb. o životním prostředí nedošlo. 

 
Stížnost na pracovníky je řešena interním šetřením. 
 

 

 

 
 
          
 
………………………………….. 
Ing. Ivana Korvasová  

tajemnice městského úřadu Němčice nad Hanou 

 

 

 

 

 
 

 


